



Αθήνα, 13 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κυρία και τους κυρίους Υπουργούς :  

Περιβάλλοντος κι Ενέργειας 

Οικονοµικών  

Εσωτερικών  

Θέµα : Ανατρέπεται ο σχεδιασµός για το ενιαίο του έργου ανάπλασης του παραλιακού 

µετώπου της Θεσσαλονίκης;  

 Μέχρι και πριν από ελάχιστο χρονικό διάστηµα, εξαγγέλλονταν το έργο της ανάπλασης του 

παραλιακού µετώπου της Θεσσαλονίκης, από το Καλοχώρι, µέχρι το Αγγελοχώρι. Το έργο αυτό 

στόχευε στην δηµιουργία ενός ενιαίου χώρου παραλιακού µετώπου, µε περιβαλλοντικές κι αστικές 

αναπλάσεις, για την προστασία του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής σε ολόκληρο το Νοµό 

Θεσσαλονίκης. Συντονιστικός φορέας του έργου είναι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Για το 

έργο αυτό είχαν κατατεθεί οι σχετικές µελέτες και το θέµα παρουσιάζονταν ως µελετητικά ώριµο, 

ώστε να προχωρήσουν οι εγκρίσεις κι οι αδειοδοτήσεις, ιδιαίτερα σε ότι αφορά τον ειδικό χωρικό 

σχεδιασµό και την περιβαλλοντική αδειοδότηση.  

 Όµως, σύµφωνα µε δηµόσιες ανακοινώσεις του αρµοδίου φορέα, δηλαδή της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας, το έργο ανατρέπεται µερικώς και ξεκινάει εκ νέου η διαδικασία 

αδειοδοτήσεων καθώς, υπάρχουν ανατροπές σε τρία σηµεία. Φαίνεται να εξαιρούνται του ενιαίου 

µετώπου και της ανάπλασης, µία περιοχή που θα παραµείνει σε βιοµηχανική χρήση από τα 

Ελληνικά Πετρέλαια, µία περιοχή που θα χρησιµοποιηθεί ως χώρος φορτοεκφόρτωσης του 

εµπορικού σιδηρόδροµου και µία περιοχή που θα έχει χρήσεις ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης. Στο 

πλαίσιο αυτό, κι εφόσον ισχύσουν αυτές οι εξαιρέσεις ανατρέπεται σε µεγάλο βαθµό ο ενιαίος 

χαρακτήρας του έργου της ανάπλασης.  
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Επειδή το έργο της ανάπλασης του παραλιακού µετώπου της Θεσσαλονίκης είναι ένα από τα πιο 

σηµαντικά µεγάλα έργα για την πόλη.  

Επειδή οι ανακοινώσεις για εξαιρέσεις τµηµάτων του παραλιακού µετώπου ενδέχεται να 

επηρεάσουν το ενιαίο της ανάπλασης.  

Ερωτώνται η κυρία και οι κύριοι Υπουργοί :  

Ποια τµήµατα θα εξαιρεθούν και για ποιες χρήσεις;  

Υπήρξαν απαιτήσεις φορέων του ευρύτερου δηµοσίου τοµέα για αλλαγές στον αρχικό σχεδιασµό;  

Πότε αναµένεται να οριστικοποιηθεί η τελική µελέτη του έργου κι η έκδοση του σχετικού 

Προεδρικού Διατάγµατος;  

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή  




